
 

PROČ BYLY TEPLICE DO DRUHÉ SVĚTOVÉ 

VÁLKY PŘEZDÍVÁNY "MALÁ PAŘÍŽ"? 

 

 

 

KDE SE V TEPLICÍCH NACHÁZÍ MEJSTARŠÍ 

PLNĚ DOCHOVANÉ BERUONSKÉ UMĚNÍ? 

 

 

V ROCE 1881 BYLA NA TEPLICKU 

ZPROVOZNĚNA NEJSTARŠÍ TELEFONNÍ 

LINKA V ČECHÁCH. DO PROVOZU JI 

UVEDL PRŮMYSLNÍK ZE SASKÉ 

KAMENICE RICHARD HARTMANN. 

KTERÁ MÍSTA SPOJOVALA? 
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JAKÝ JE NÁZEV A NADMOŘSKÁ VÝŠKA 
NEJVYŠŠÍ HORY POHOŘÍ, KTERÉ TVOŘÍ 
HRANICI  NAŠEHO KRAJE S NĚMECKEM? 
 
 

VÍŠ, OD KDY JSOU V TEPLICÍCH ZNÁMÉ 
HORKÉ PRAMENY?? 
 

 

„…Z JEJÍHO VRCHOLU SE NASKYTNE 
NÁDHERNÝ VÝHLED PO OKOLNÍCH 
VRCHOLCÍCH ČESKÉHO STŘEDOHOŘÍ. 
VÝSTUP NA JEJÍ VRCHOL LZE ZAPOČÍT 
V OBCI BÍLKA. JE TO ODSUD NA  
VRCHOL ZHRUBA 3 km. ŘÍKÁ SE, ŽE 
VÝSTUP JE ODSUD NEJSNADNĚJŠÍ. I TAK 
MUSÍME PŘEKONAT VÝŠKOVÝ ROZDÍL 
ASI 350 m.“ 
VÍŠ, NA KTERÝ VRCHOL STOUPÁME? 
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JAK SE JMENUJE ČESKÝ AKROBATICKÝ 
LYŽAŘ, KTERÝ JAKO PRVNÍ ČLOVĚK V 
HISTORII SKOČIL TROJNÉ SALTO S PĚTI 
VRUTY A ZÍSKAL TAK ZLATOU MEDAILI 
NA ZOH V SAIT LAKE CITY V ROCE 2002? 
 
 
JAK SE JMENUJE NÁŠ NEJÚSPĚŠNĚJŠÍ 
SKOKAN NA LYŽÍCH, KTERÝ VYHRÁL 
OLYMPIJSKÉ ZLATO V ROCE 1968 NA 
ZOH V GRENOBLU. MIMO TOHOTO 
ZLATA ZÍSKAL JEŠTĚ STŘÍBRNOU 
MEDAILI NA VELKÉM MŮSTKU NA 
TĚCHTO HRÁCH. VYHRÁL TAKÉ TURNÉ 
ČTYŘ MŮSTKŮ. BYL VYHLÁŠEN ČESKÝM 
LYŽAŘEM STOLETÍ. 
 
 
JAKÉ JE JMÉNO VYNIKAJÍCÍHO 
BIATLONISTY, KTERÝ POCHÁZÍ Z 
NORSKA. ZÍSKAL 8X ZLATOU 
OLYMPIJSKOU MEDAILI, 20X VYHRÁL 
TITUL MISTRA SVĚTA A 6X JE VÍTĚZEM 
SVĚTOVÉHO POHÁRU. 
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SKVĚLE JSEM SE PŘIZPŮSOBIL ŽIVOTU VE 
MĚSTECH A JSEM TYPICKÝ OBYVATEL OBLASTÍ 
OBÝVANÝCH ČLOVĚKEM - TEN MI POSKYTUJE 
ÚKRYT A POTRAVU. JSEM STÁLÝ DRUH, 
CELOROČNĚ ŽIJI VE VELIKÝCH HEJNECH. 
POTRAVA JE PEVÁŽNĚ ROSTLINNÁ, MLÁĎATA 
KRMÍM DROBNÝM HMYZEM. JSEM NA OBRÁZKU 
V HALE. 
KDO JSEM??? 
 
KACHNA DIVOKÁ JE ZE VŠECH DRUHŮ KACHEN, 
PRAVIDELNĚ HNÍZDÍCÍCH V ČESKU, NEJVĚTŠÍ. SAMIČKA 
NENÍ TAK PESTŘE ZBARVENA JAKO SAMEČEK A MÁ 
HNĚDOČERNÉ OCHRANNÉ ZBARVENÍ. V LETNÍM 
OBDOBÍ JE NEJLEPŠÍM ROZPOZNÁVACÍM ZNAKEM 
ZOBÁK - SAMCI MAJÍ TMAVĚ ŽLUTÝ, SAMIČKY HNĚDÝ 
AŽ HNĚDOČERNÝ. 

1. JAK SI CHRÁNÍ KACHNA PEŘÍ PROTI PRONIKNUTÍ 
VODY? 

2. JAK SE JMENUJE BAKTERIÁLNÍ ONEMOCNĚNÍ 
PŘENOSNÉ NA ČLOVĚKA - HOREČKY , 
DLOUHOTRVAJÍCÍ PRŮJMY. 

 
SNÍH JE ZVLÁŠTNÍ FORMA LEDU, PEVNÉHO 
SKUPENSTVÍ VODY. V PŘÍRODĚ VZNIKÁ PŘIROZENĚ ZA 
VHODNÝCH PODMÍNEK V OBLACÍCH, ODKUD SE SNÁŠÍ 
K ZEMI. TOMUTO DĚJI ŘÍKÁME SNĚŽENÍ. SNÍH 
NAHROMADĚNÝ NA POVRCHU ZEMĚ SE NAZÝVÁ 
SNĚHOVÁ POKRÝVKA. 

1. JAK SE NAZÝVÁ NEBEZPEČNÁ SITUACE, KDY 
MRZNE BEZ SNĚHOVÉ POKRÝVKY? 

2. JAK SE NAZÝVÁ OBYDLÍ POSTAVENÉ ZE SNĚHU? 
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ČINNOSTÍ LIDÍ SE DO PŘÍZEMNÍ VRSTVY 
VZDUCHU DOSTÁVAJÍ NEČISTOTY, KTERÉ TAM 
BÝT NORMÁLNĚ NEMAJÍ. JE-LI TAKOVÁ SITUACE 
DOPLNĚNA MLHOU, DOCHÁZÍ KE ZHORŠENÍ 
ŽIVOTNÍCH PODMÍNEK LIDÍ, ZDRAVÍ BÝVÁ 
OHROŽENO. 
JAK TAKOVÉMU STAVU ŘÍKÁME??? 
 
 
 
V PŘÍRODĚ SE MEZI ORGANIZMY VYTVÁŘÍ 
RŮZNÉ VZTAHY. VELMI ČASTÝM VZTAHEM BÝVÁ 
SBLÍŽENÍ, SOUŽITÍ DVOU ORGANIZMŮ, Z ČEHOŽ 
MAJÍ PROSPĚCH OBA ORGANIZMY/ PŘÍKLADEM 
MŮŽE BÝT MOŘSKÁ ŘASA A RAK 
POUSTEVNÍČEK/. 
JAK SE TAKOVÉMU SOUŽITÍ ŘÍKÁ CIZÍM SLOVEM? 
 
 
PLYNNÝ OBAL KOLEM ZEMĚ NAZÝVÁME 
SOUHRNÝM NÁZVEM ATMOSFÉRA. S 
PŘIBÝVAJÍCÍ VÝŠKOU OD ZEMSKÉHO POVRCHU 
SE JEJÍ SLOŽENÍ A VLASTNOSTI MĚNÍ. 
ATMOSFÉRA MÁ TAK NĚKOLIK, VRSTEV, KTERÉ 
MAJÍ SPECIÁLNÍ NÁZVY. POKUSTE SE ZJISTIT A 
NAPSAT ALESPOŇ TŘI VRSTVY ATMOSFÉRY. 
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